

外交部：坚决反对德方允许香港分裂分子入境从事反华分裂活动

新华社北京9月10日电(记者马卓言)外交部发言人华春莹10日在例行记者会上表示,中方对德方允许香港分裂分子入境从事反华分裂活动以及德国外长马斯公然同这样的人接触表示强烈不满和坚决反对。

据报道,德国外长马斯对黄之锋获得保释表示欢迎,并于9日晚在柏林与黄之锋见面。华春莹说,中方已向德方提出严

正交涉。

华春莹强调,香港事务纯属中国内政,任何外国政府、组织和个人都无权干预。任何挟洋自重、分裂国家的言行和图谋都注定要失败。个别德国媒体和政客企图借反华分裂分子蹭热度、博眼球做政治秀的做法也是极其错误的,是对中国主权的不尊重和对中国内政的干涉。

“德国总理默克尔上周访华期间,明确

表示支持‘一国两制’、反对暴力。我们不禁要问,德方此时允许黄之锋到德活动并同马斯外长接触,意欲何为?我们敦促德方信守承诺,避免向香港激进分裂势力发出错误信号。”华春莹说。

“我们也敦促马斯先生作为德国外长,遵守最基本的国际法和国际关系基本准则,做有利于中德关系发展的事情,而不是中德关系的破坏者。”华春莹说。

外交部回应美归还华为被扣设备:承认了其行为的违法性和随意性

据新华社北京9月10日电(记者马卓言)外交部发言人华春莹10日在例行记者会上说,美国政府近日将两年前无故扣押的一批电信设备归还华为公司,从事实上承认了其行为的违法性和随意性。

华春莹是在回应华为公司因美国政府归还扣留货物而撤回今年6月对美国多个政府部门诉讼的提问时作出上述表述的。

华春莹说,中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,诬陷中国企业,并滥用国家力量,打压特定中国企业,这种行为既不光彩,也不道德,更是对美方一贯标榜的市场经济原则的否定。

香港各界妇女联合协进会主席何超琼:把香港的情况如实带进联合国

新华社日内瓦9月10日电(记者聂晓阳 陈俊侠)当地时间10日,香港各界妇女联合协进会主席何超琼和顾问伍淑清将在联合国人权理事会第42次会议上发言,介绍香港的有关情况。她们在会前接受记者采访时表示,此行目的是为了表达香港大众对于目前香港实际情况的想法,在联合国的平台上“把香港的情况如实讲出来”。

对于香港当前局势,何超琼表示,香港社会存在的各种情绪和诉求,如果用和平的方式,在香港的法律框架下是绝对有足够机会表达的,但是示威中的暴力倾向不断升温,“差不多把香港良好的国际形象都破坏了”。

伍淑清对记者说,发生在香港街头的破坏地铁、围堵机场等暴力行为,不但影响香港的全球形象,而且对香港的经济和

民生也带来很大冲击。

何超琼表示,目前香港的不安情绪已经蔓延到各阶层,而且受到最大影响和威胁的是平民百姓和小商户。她说:“我现在最想问一个问题:你有表达你想法的自由,那么你是否也需要考虑所有其他人的自由,让其他人能够有机会平和地生活?”

她说:“香港的事归根结底是我们自己国家的事,各界要齐心协力找到一个解决方法,而不是让香港沦为一个政治工具。”

对于香港警方在此次事件中的表现,何超琼表示,在过去两个多月里,香港警方几乎不眠不休,很多时候要面临围攻,这种情况在香港从未出现过,导致很多市民不敢出门。

对于中国在过去几十年里的巨大发展变化,何超琼说,作为拥有十几亿人口的

国家,这些成绩的取得很不容易,希望更多香港年轻人有机会了解内地的实际情况,感受祖国的发展,增强对国家的认知,而不是单纯从书本和网络接受一些并不全面甚至并不符合实际的信息。

作为曾无数次到访内地的香港商界名人,伍淑清表示,在她看来,现在是到内地投资最好的时候,因为“我们国家到处都在快速发展,各种条件都在改善”,未来一定不可限量。

对于“此时此刻勇敢站出来发声,是否会面临一些非议和压力”的问题,何超琼表示,作为香港妇女团体的主席、商界人士和社会公众人物,香港的未来也有自己一份责任,因此能尽多大力就要尽多大力。伍淑清也表示,“愿为香港能够拥有一个和平、包容的社会而发声。”

9月20日起 租赁汽车交通违法可用手机自助处理

据新华社北京9月10日电(记者孙少龙)记者从公安部获悉,9月20日起,租赁汽车承租人可以通过“交管12123”手机APP网上查询、自助处理租赁汽车交通违法,免去两地奔波。

据公安部交通管理局副巡视员刘宇鹏介绍,因为承租驾驶人大多既不在违法行为地,也不在机动车登记地,没有办法按照现行的程序处理汽车租赁期间交通技术监控记录的道路交通违法。为此,公安部专门制定了《汽车租赁期间交通技术监控记录的道路交通安全违法行为处理办法》,进一步完善了租赁车辆交通违法处理机制。

车主违停3小时 被罚3230元

近日,在广东深圳龙岗区,一车主将车在公共绿化带上停了3个小时,结果被罚款3230元。

日前,深圳龙岗区坂田街道执法队的队员在辖区巡查时发现,路旁的草坪上竟停放了一辆小轿车,4个车轮全部压在绿化带上。

根据《深圳经济特区绿化条例》相关规定,在公共绿地停放车辆,将按照所占用地或者损毁绿地面积,处以每平方米五百元以上两千元以下的罚款。经执法人员测量,该车停放的面积为6.46平方米,于是按照每平方米五百元,对涉事车主开具了一张3230元的罚单。

(据央视新闻)



事发现场。

曾伯克父青铜组器 从日本追回 国宝回家

经由外交、公安、文物等多方力量联手,选取最优追索方案,历经5个月紧锣密鼓执着追索,8月23日深夜,8件失落东瀛的稀世珍宝回家了。国家文物局副局长关强9月10日向新华社记者表示,这是我国依据相关国际公约,在日本政府的配合协助下实现的流失文物回归,为国际流失文物追索返还领域贡献了新的实践案例。

2019年3月3日,国家文物局接到举报,称日本某拍卖公司拟于近期拍卖的曾伯克父青铜组器疑为我国非法流失文物。

真是国宝吗?国家文物局当日即开展调查,很快获得线索:该批青铜组器很可能为近年来被盗出土且非法出境文物。

经进一步鉴定发现:该批青铜组器的器型、纹饰、铭文符合春秋早期青铜器的典型特征;铭文显示器主为“曾伯克父甘姿”;锈色呈“新锈”状,缺少流传的历史痕迹……经过和同时期考古发掘资料对比,专家们基本认定该批青铜组器应为湖北随枣一带曾国高等级贵族墓葬被盗出土文物。

那国宝出国是经正常途径吗?国家文物局闻风循迹,发现该批青铜组器曾于2014年在上海出现过,遂向全国21家文物进出境审核管理处查证。“所有管理处均未办理该批青铜组器的临时进出境手续,有力证实

该批青铜组器应为2014年之后被非法出口至日本。”关强介绍说。

国宝必须回国!3月6日,国家文物局研究决定,立即启动追索工作,并于次日向公安部通报相关情况,商请其开展此事涉及的文物走私和盗掘案件调查工作。

公安部刑侦局立即展开部署,很快,上海公安即查明了文物持有人情况、文物走私证据链条等关键信息。文物拍卖委托人和实际持有人周某为上海居民,有重大犯罪嫌疑,被正式立案侦查。

手握铁证,我国有关部门紧急照会日本驻华使馆、通报流失文物信息、提请日方采取一切必要措施开展相关工作……在外交与刑侦双重压力下,日本某拍卖公司最终在其官网发布声明,称曾伯克父青铜组器由于涉及家族遗产纠纷,暂时中止拍卖。

取得阶段性进展后,国家文物局与日本驻华使馆保持密切沟通,日方对我方主张的



曾伯克父青铜组器。

文物追索要求给予了认真对待和积极协助。

在政府施压、刑事侦办等多重压力的传导下,7月,周某正式表示,愿无条件将该组国宝上交国家。8月23日,周某返回国内配合调查。

鼎、簋、盃、壶、甗、鬲……国家文物局博物馆与社会文物司副司长邓超介绍,目前,这批文物已被定为国家一级文物,是名副其实的“国宝”。

文物所属的春秋古国曾国,是不见于传世文献的“秘境”。1966年,京山苏家垄出土“曾仲旂父”九鼎铜器群,学术界才确认随枣走廊一带有曾国。

这组青铜器上铭文多达330字,每件青铜器均有铭文,每器均带有自名,其中蕴含着丰富的历史信息。专家认为,解读这些穿越时光的密码,不仅是对古代的复建,同时也可能带给今日国人以崭新的历史惊喜。

(据新华社)